

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маринович Анны Николаевны «Специфика медийного освещения современных политических процессов (на примере сирийского вооруженного конфликта)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Анализируя представленный автореферат, можно сделать вывод о том, что диссертация Маринович А.Н. посвящена достаточно актуальной теме – выявлению специфики формирования информационной повестки о политических событиях в условиях возрастающей роли медиа. В центре внимания исследования – сирийский вооруженный конфликт, на примере которого рассмотрены механизмы, которыми оперируют корреспонденты российских и американских медиа при освещении сирийских событий. Диссертант пытается показать, как формируются политические образы, задается отношение и складываются представления относительно тех или иных политических событий, что представляется актуальным в эпоху повсеместного распространения Интернета, доступности информации и круглосуточной новостной повестки.

В первой главе диссертант проводит анализ теоретических концепций, рассматривающих влияние информационно-коммуникационных технологий на политические и информационные процессы. Автор полагает, что технологии изменили не только способ коммуникации и доставки информации, но и повлияли на тот факт, что современные политические процессы стали нередко разворачиваться в информационном пространстве, что последовательно раскрывается по ходу текста.

Приводя примеры трансформации информационных и политических процессов в условиях беспрецедентного развития информационно-коммуникационных технологий (далее – ИКТ), диссертант полагает, что активное развитие ИКТ привело к тенденции медиатизации информационной и политической сфер: политические процессы стали более публичными, появился новый тип СМИ – медиа. Медиа в силу технологических особенностей более оперативно и масштабно освещают события, обладают широкой аудиторией, возможностью оказывать влияние на общественное мнение и на политические процессы.

Вторая глава посвящена анализу информационной повестки и ее влиянию на политические процессы. На примере некоторых событий диссертант раскрывает особенности освещения сирийских событий российскими и американскими медиа. Автор наглядно демонстрирует, каким образом в российском и американском медиапространствах формируются различные представления об акторах конфликта, причинах и последствиях событий, виновных в происшествиях и «доброжелателях». Развивая тезис влиятельности медиа, диссертантом «предпринята попытка сформулировать вероятные варианты создания новостных сюжетов о сирийском вооруженном конфликте российскими и американскими медиа, стремящимися повлиять на ход развития событий» (с. 17).

В целом, текст автореферата оставляет хорошее впечатление, не вызывая сомнений в авторской позиции, самостоятельности и обоснованности выводов, полученных в рамках исследования. Научная работа Маринович А.Н. представляет интерес для политической науки.

На основе изучения и анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Маринович Анны Николаевны на тему «Специфика медийного освещения современных политических процессов (на примере сирийского вооруженного конфликта)», представленное на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии, является научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук.

Доктор политических наук, доцент,  
директор Центра правового просвещения и прав человека,  
заведующая кафедрой прав человека  
АНО ВО «Гуманитарный университет»  
Глушкова Светлана Игоревна  
620049, г. Екатеринбург, ул. Железнодорожников, 3, каб.216  
Тел. 8 902 266 11 30, 8 (343) 365 39 66  
e-mail: glsvig@yandex.ru

Вертео.  
Использовано веб-страница  
Компьютерного А. В. 31.05.2018

